



Славься, Университет, дух свободной воли!

ЗАУ НАУКУ

Газета Алтайского госуниверситета N 24 (1202) 24 июня 2011 г.

Информбюро

Высокий гость в «Центре культуры»

21 июня с визитом в нашем университете побывал председатель Комитета по культуре ГД ФС РФ Г.П. Ильин. АлтГУ - единственный вуз, который был удостоен внимания Григория Петровича, так как именно в нем существует центр, формирующий культурную среду не только *Alma mater*, но и всего Барнаула - факультет искусств. Он готовит для края искусствоведов, культурологов, художников-стилистов, дизайнеров и музыкантов. Поэтому приглашение ректора С.В. Землюкова посетить ФИ председателем Комитета было принято.

Сам визит Г.П. Ильина в Барнаул был приурочен к открытию нового здания Молодежного театра Алтая и празднованию юбилея его художественного руководителя - народного артиста России Валерия Золотухина.

Творческая встреча проходила в актовом зале *Alma mater*. Со сцены всех присутствующих гимном



«Gaudemus igitur» приветствовала молодежная хоровая капелла АлтГУ под управлением заслуженного работника культуры и искусства РФ Р.Г. Галыкова.

Приветственное слово было предоставлено ректору С.В. Землюкову. Как отметил Сергей Валентинович, для университета очень почетно принимать такого гостя, как Григорий Петрович. Ему как председателю Комитета по культуре известна ситуация не только в культуре, но и в образовании. Университет надеется на дальнейшее сотрудничество с Комитетом и учреждениями культуры, работающими с ним в тесной связи.

Концертная программа была разнообразна. Ее ведущая - к.иск., доц. К.А. Мелехова - представила

(Окончание на 2 стр.)

«Пирогенная» победа биологов

Команда биологов АлтГУ в составе Михаила Скапцова, Маргариты Медведевой, Мариины Соловьевой, Жанны Михайловой и Светланы Агарковой под руководством к.б.н. А.В. Ваганова заняла третье место в III туре всероссийской студенческой олимпиады по биологии, проходившей в г. Горно-Алтайске с 23 по 27 мая 2011 г.

Олимпиада включала в себя представление команд, теоретический и практический туры и конкурс молодежных проектов «Антрапогенное воздействие на экосистемы», где наша команда представляла работу о влиянии пирогенного фактора на экосистемы Алтайского края и была награждена грамотой за актуальность поставленной проблемы.

"Лица необщим выраженьем..."

И.Н. Васев блестяще защищился!



15 июня ассистент кафедры теории и истории государства и права юридического факультета И.Н. Васев успешно защитил кандидатскую диссертацию в Уральской государственной юридической академии. Тема диссертации «Субъективное право как общетеоретическая категория» вызвала живой интерес у членов диссертационного совета и присутствовавших. На автореферате диссертации поступило 14 отзывов, в том числе от патриарха отечественной юриспруденции профессора Н.И. Матузова. По словам научного руководителя аспиранта д.ю.н., профессора В.В. Сорокина, «защита была блестящей и достойной». Желаем Игорю Николаевичу дальнейших заметных шагов в науке!

Среди вузов - на втором месте

Команда экологов в составе Василия Зикратова, Елизаветы Петровой, Ольги Ерешенко, Ирины Сверчковой, Галии Камалдиновой и Евгении Ряполовой заняла второе место в Межзузовской экологической олимпиаде, проводившейся в г. Барнауле на базе АГАУ. Программа олимпиады включала теоретический конкурс «Эрудит», конкурс экологических проектов и видеороликов, а также конкурс капитанов и КВН, где наши студенты стали лучшими.

Поздравляем участников олимпиад, достойно представивших Алтайский государственный университет.

Наши ребята в финале дебатов

24 июня на международном молодежном форуме «АТР-2011» пройдут дебаты среди финалистов проекта «Молодежный праймериз».

Одним из организаторов площадки дебатов на форуме выступил клуб дебатов АлтГУ «Forum» Управления ВиВР АлтГУ, в частности модератором площадки выступит координатор клуба Кирилл Гусев.

Участникам предстоит презентовать и защитить свои программы, а также подискутировать о самых важных проблемах Алтайского края и предложить механизмы их решений.

Дебаты среди финалистов проекта «Молодежный праймериз» - одна из уникальных площадок на форуме «АТР-2011», потому что это единственная площадка, организация работы которой полностью отдана студентам, причем студентам АлтГУ.

«Круглый стол» с экспертами из Германии

9 июня в Барнауле в конференц-зале ИД «Алтпресс» прошел круглый стол с участием руководства фонда им. Генриха Белля (Германия). Основной докладчик - Ральф Фюкс (Ralf Fucks), глава фонда. Обсуждались три основные темы: «Экономическое развитие в период глобального изменения климата», «Ядерная энергетика в условиях Чернобыля и Фукусимы», «Перспективы развития взаимоотношений между Россией и Европейским Союзом». В работе «круглого стола» приняли участие и выступили преподаватели кафедры ВИМО: О.А. Аршинцева, В.Н. Козулин и Ю.Г. Чернышов.

Как улучшить имидж АлтГУ?

15-17 июня состоялись защиты дипломных работ студентов отделения связей с общественностью АлтГУ. Заседание государственной аттестационной комиссии проходило под председательством начальника департамента Администрации края по связям с институтами гражданского общества В.А. Труевцева. Студентами-выпускниками отделения были представлены и социально значимые проекты, важные для университета, города и края.

Так, Татьяна Буренкова разработала проект коммуникационного сопровождения научно-инновационной деятельности молодых ученых классического университета. Этот проект был рекомендован к реализации председателем Алтайского регионального отделения Российского союза молодых ученых Евгением Поповым.

Анастасия Ильина представила проект улучшения имиджа Барнаула в молодежной среде, который предполагает проведение молодежного фестиваля, а также ряда конкурсов для молодежи. В настоящий момент в администрации города рассматривается возможность реализации проекта, разработанного Анастасией.

Анастасия Сероклинова, опираясь на полученные в ходе анализа имиджа Барнаула данные, разработала проект арт-фестиваля «Мосты» - масштабного культурного мероприятия, в рамках которого была предложена организация десяти площадок из разных сфер искусства.

Юлия Смольченко представила проект создания творческого центра (арт-парка) на базе парка «Изумрудный».

Также в рамках защит дипломных работ было представлено несколько проектов, значимых для экономики края.

Кто хочет поработать?..

Студентам и выпускникам предлагается возможность трудоустройства на постоянной основе и в летний период.

В наличии следующие вакансии: администратор, аниматор, военный в лагерь, гид, диспетчер, менеджер по рекламе, менеджер-координатор, офис-менеджер, менеджер по работе с клиентами, супервайзер, секретарь-референт, телемаркетолог, системный администратор, оператор ПК, специалист по кредитованию, перечень вакансий регулярно обновляется.

Все услуги по подбору вакансий - бесплатны.

Тел. 22-92-28

Резюме слать по адресу: personal-sibir5@mail.ru

Сектор содействия трудоустройству выпускников АлтГУ

Скорбим

19 июня 2011 года на 53 году жизни после тяжелой болезни скончалась Л.А. Мочалова, к.э.н., доцент кафедры менеджмента.

Лариса Александровна пользовалась заслуженным уважением у коллег и студентов как высокопрофессиональный преподаватель, творческий, открытый и оптимистичный человек. В период работы в АлтГУ Лариса Александровна постоянно и увлеченно занималась научной работой, принимала участие в организации и проведении научно-практических конференций, активно привлекала студентов к исследовательской работе.

Уход из жизни Ларисы Александровны - невосполнимая и горькая потеря.

Ректорат, профком, коллектив преподавателей, сотрудников и студентов Международного института экономики, менеджмента и информационных систем выражают глубокое соболезнование родным и близким Мочаловой Ларисы Александровны.

Учрежден союз историков

25 мая в АлтГУ состоялось учредительное собрание Алтайского отделения Общероссийской общественной организации «Научно-педагогический союз историков России».

В ее состав вошли представители исторического факультета Алтайского госуниверситета и исторического факультета Алтайской госпедакадемии. На собрании были избраны совет отделения, председатель, ревизор, а также делегат Алтайского отделения для участия в Учредительном съезде союза. В совет отделения вошли профессора АлтГУ Е.В. Демчик, Ю.Ф. Кирюшин, В.А. Скубневский, профессора АГПА М.А. Демин, Т.К. Щеглова. Председателем отделения избрана Е.В. Демчик, ревизором - О.Ю. Курныкин.

Учредительный съезд «Научно-педагогического союза историков России» прошел 2 июня в Москве. Был утвержден Устав союза и избраны руководящие органы - Центральный совет союза, президиум Центрального совета союза и президент союза. В работе съезда приняли участие 104 делегата, представившие 52 региональных отделения союза. Делегатом от Алтайского отделения союза являлась председатель Алтайского отделения союза декан исторического факультета АлтГУ профессор Е.В. Демчик, которая на съезде была избрана в президиум Центрального совета союза. Президентом союза стал академик Российской академии наук ректор Российского государственного социального университета В.И. Жуков.

Согласно Уставу, целью союза является развитие исторической науки, образования и практики на основе консолидации историков России в интересах научно-практического содействия социально-экономическому прогрессу гражданского общества, укреплению социального государства, обеспечивающих гармоничное развитие человека, активно участвующего в трудовой деятельности и общественной жизни. Большой честью для всего нашего университета является возможность работать историкам в рамках научно-педагогического союза.

Здравствуй, третий трудовой!



16 июня на главной площади Барнаула состоялось торжественное построение студенческого отряда «Алтай» в честь открытия третьего трудового семестра. Барнаульцы могли собственными глазами увидеть мощь и численность движения ССО в Алтайском крае. В этом традиционном мероприятии приняли участие по-

трудимся!

Из пункта «Д» в пункт «Л»...

Напоминаем, что приемная комиссия АлтГУ переехала из корпуса «Д» в корпус «Л» (Ленина, 61). Однако основные ее обязанности остались прежними: прием документов, проведение вступительных испытаний, а также подготовка к зачислению абитуриентов. В работе приемной комиссии впервые будет использована система электронного документооборота.

Выпускник? Нужна работа?

На сайте нашего университета выставлена информация для выпускников от ООО «Центр информационной безопасности», «КомпьютерГрада» и других организаций о наборе на замещение вакантных должностей. Контактную информацию работодателей можно получить как на сайте, так и в секторе содействия трудуоустройству выпускников АлтГУ.

Готовить студентов со школы

22 июня в зале заседаний Ученого совета нашего университета состоялось торжественное вручение дипломов победителям и призерам олимпиад «Будущее Сибири» (11 класс), «Ломоносов-2011» по истории, Всесибирской открытой олимпиады школьников. Поздравляем ребят с победой и надеемся, что они составят костяк набора-2011 в Алтайском госуниверситете.

Горькая правда

Для студентов недели бывают четные, нечетные и зачетные.

Аnekdot

Среднестатистический студент - это Змей Горыныч наоборот: голова одна, а хвостов три.

Бразды правления

Ректорат вопросы ставит и решает

20 июня состоялось очередное заседание ректората. На совещании присутствовали как представители самого ректората С.В. Землюков, Г.Я. Лаврентьев, Ю.И. Ладыгин, Г.А. Спицкая, Н.А. Яковлева, А.С. Шатохин, В.В. Мищенко, так и приглашенные сотрудники университета - ответственный секретарь приемной комиссии А.Г. Редкин, председатель Лиги студентов А.А. Целевич, директор ЦПКП О.П. Морозова, декан факультета искусств Л.И. Нехвядович и другие. Был рассмотрен ряд важных вопросов.

В первую очередь обсуждался ход работы приемной комиссии-2011. Ее ответственный секретарь А.Г. Редкин обозначил проблемы, разрешить которые университету необходимо в ближайшее время. Среди них усовершенствование организации процесса работы комиссии через полное ее обеспечение бумагой, ксероксами, сейфами, а также усиление информационной поддержки комиссии с помощью изготовления и распространения баннеров, стендов, буклетов, информационных листков о факультетах и их отдельных специальностях и т.д. Важная роль в работе приемной комиссии принадлежит официальному сайту нашего университета. Внимание ректората было обращено не только на наполнимость актуальной для абитуриентов информацией, но и на ее доступность. Перед ответственными за сайт, в частности перед А.С. Шатохиным и А.В. Шарповым, была поставлена задача сократить время поиска необходимых интернет-документов абитуриентами на сайте АлтГУ.

Ю.И. Ладыгиным в рамках обсуждения работы приемной комиссии к рассмотрению был предложен вопрос об иностранных гражданах, желающих получить классическое образование в нашем университете. Решением собравшихся на заседании был утвержден порядок приема абитуриентов из-за рубежа, включающий обязательную консультацию специалиста отдела международных связей университета.

Г.В. Лаврентьев указал на другой вопрос, также требующий пристального внимания ректората, - как освободить выпускников, проживающих в общежитии и поступающих в магистратуру, от лишних забот по поводу продления ордера на проживание в новом учебном году? Как известно, бакалавры отчисляются и теряют право проживать в общежитии, но буквально через месяц после вручения диплома сдаются вступительные испытания в магистратуру и вновь зачисляются в университет. Чтобы избежать такого противоречия, было решено детально продумать возможные пути решения обозначенного первым проектором по УР вопроса. В целом, ректор С.В. Землюков отметил хорошие результаты работы приемной комиссии на настоящем этапе. Причины того, что пока университету удается избежать негативных последствий демографической ямы, Сергей Валентинович видит в том, что весной текущего года всеми факультетами была проведена комплексная профориентационная работа среди школьников.

Подготовка проекта развития университета на 2011-2015 гг. - другое направление беседы заседания. Г.А. Спицкая довела до сведения присутствующих итоги работы над созданием проекта. Интерактивный характер как главная особенность каждого из предложенных вариантов, относится как к междисциплинарному характеру проекта, так и к привлекаемым к процессу его подготовки различным научным школам нашего университета. И как следствие, проект будет соответствовать современной науке, технике и технологиям в высшем образовании. По словам Галины Алексеевны, работа над проектом близится к завершению и на ближайшем же Ученом совете он будет представлен вниманию общественности университета. Выступления по указанному вопросу были заслушаны от Г.А. Спицкой и А.С. Шатохина, установлены четкие границы в работе над созданием проекта, а именно, 23 июня документ будет готов в черновом варианте, 24 числа с ним ознакомятся ректор и проректор АлтГУ, на 27 июня запланирована публикация проекта на сайте университета, 28 числа он будет обсуждаться на Ученом совете, итогом чего ста-



нет его утверждение или отклонение. На момент проведения ректората проходила ответственная работа по состыковке четырех документов, подготовленных каждой группой. Сергей Валентинович отметил, что в университете проделан большой объем работ по созданию проекта его развития на ближайшие годы. «И если в других вузах подобный труд ложится на плечи приглашенных специалистов, то мы смогли спрашиваться своими силами», - подчеркнул ректор. В знак признательности за оперативную, продуктивную и качественную работу руководителей и участников четырех групп С.В. Землюков предложил премировать.

Другой вопрос не меньшей важности, чем указанные выше, был посвящен созданию рабочей группы по подготовке обоснования интеграции с АлтГУ федеральных ссузов (Алтайского торгово-экономического колледжа и Промышленно-торгового колледжа г. Барнаула). Н.А. Яковлева выступила с предложением ректорату дать общую оценку ситуации, выявить, насколько она эффективна для нашего университета и какие риски могут возникнуть в ходе процесса соединения вуза и ссузов. С целью дать технико-экономическое обоснование было запланировано создать рабочую группу.

Один из рассмотренных на заседании ректората вопросов был посвящен строительству студенческого городка на базе учебных практик «Озеро Красилово». Из доклада А.А. Целевича следовало, что в настоящее время на территории базы активным образом ведутся строительные работы;brigada из десяти студентов успешно справляется с поставленными задачами; недостатка в материалах и транспортных средствах не наблюдается. Но несмотря на благополучную обстановку существуют и важные вопросы: во-первых, строительство дополнительной, второй бани и, во-вторых, возможность посещения студентами «Озера Красилово» не только как базы учебных практик, но и как полноценного летнего спортивно-оздоровительного лагеря. Эти вопросы нашли у всех присутствующих на совещании положительные отклики.

Помимо указанных, в повестку заседания ректората вошли такие темы для обсуждения как визит в Алтайский край и АлтГУ, в частности, председателя Комитета по культуре ГД ФС РФ Г.П. Ильинова; подготовка заседания Ученого совета университета; прием на учебу иностранных студентов (Монголия, Китай); государственная аккредитация отдельных образовательных программ в связи с первым выпуском в 2011 г.; утверждение заявок на программы повышения квалификации преподавателей за счет средств федерального бюджета в 2012 г.; вручение дипломов победителям олимпиад и т.д.

Перед нашим университетом стоят важные вопросы, ведь будущее начинается уже сегодня.

Александра Лихачева

Научный ликбез

16 июня на базе филиала АлтГУ в г. Камень-на-Оби был проведен очный тур краевого конкурса научно-исследовательских и прикладных проектов учащихся старших классов и студентов «Будущее - в руках молодежи!». Данное мероприятие включено в региональный перечень конкурсных мероприятий, победители которых могут претендовать на присуждение премии для поддержки талантливой молодежи от Алтайского края, учрежденной Указом Президента РФ от 06 апреля 2006 г. № 325 «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи» в размере 30000 рублей.

Исследовательская и проектная деятельность учащихся является результативным способом достижения одной из важнейших целей образования: научить самостоятельно мыслить, ставить и решать проблемы, привлекая знания из разных областей. Основными задачами конкурса являются: поиск одаренных учащихся; вовлечение школьников и студентов в поисково-исследовательскую деятельность; развитие у обучающихся устойчивого интереса и наывков организации научно-исследовательской деятельности; подготовка школьников к научно-исследовательской деятельности в вузах.

Конкурс проводился в два этапа: 1 тур -

«Будущее - в руках молодежи!»

заочный, была проведена экспертиза представленных работ, 2 тур - очный, состоялась защита исследовательских работ. Предметом рассмотрения на конкурсе стали научно-исследовательские и прикладные проекты учащихся старших классов и студентов начального, среднего и высшего профессионального образования. Для отбора лучших работ было сформировано жюри под председательством О.Н. Гончаровой, д. ф.-м. н., про-



Информбюро

Высокий гость в «Центре культуры»

(Начало на 1 стр.)

лучшие коллективы и солистов факультета искусств собравшимися в зале. Среди выступавших - руководитель образцового вокального коллектива «Мечта» Рубцовского филиала АлтГУ Светлана Стадниченко, солист капеллы Евгений Штейнмиллер, лауреат всероссийских и международных конкурсов студенческого творчества, выпускник ФИ Вячеслав Решетняк, лауреат краевого конкурса



студенческого творчества «Феста-2011» Евгений Коверников.

Высокий гость поблагодарил ректора, преподавателей и студентов факультета искусств во главе с деканом Л.И. Нехвядович и основателем ФИ, зав. каф. истории отечественного и зарубежного искусства, д. иск. Т.М. Степанскую за подарок к его приезду. Как отметил председатель Комитета, концерт показал, что традиции русской культуры, которые передавались нашими предками



из поколения в поколение, не только сохраняются, но и преумножаются на факультете искусств. Г.П. Ильинев пожелал студентам и коллективу ФИ «силы культуры», которая поможет в их нелегком подвижническом деле».

По окончании творческой встречи все присутствующие были приглашены в галерею факультета искусств «Универсум», где состоялась беседа с Григорием Петровичем. В ее ходе обсуждались вопросы о художественном образовании и культуре в целом. В благодарность за внимание к университету и факультету искусств в том числе, Л.И. Нехвядович обратилась к Г.П. Ильиневу с предложением стать почетным профессором и куратором факультета.

Александра Лихачева



Приемная комиссия действует

Посетители главного корпуса университета на Ленина, 61 с недавнего времени заметили перемены в вестибюле первого этажа: здесь расставлены столы в виде буквы П, а за ними - улыбчивые и очаровательные молодые девушки и таблички с именами факультетов. Эти дамы с готовностью дают консультации искателям студенческого счастья.

Приемная комиссия в нашем университете работает круглый год. Благодаря ей университет ежегодно наполняется большим числом одаренных молодых людей, стремящихся получить классическое образование. Прием-2011 начался с 1 апреля, когда абитуриенты, желающие обучаться по заочной форме, могли подавать свои заявления, а документы на дневное и вечернее отделения начали приниматься в АлтГУ с 16 июня. Заместитель ответственного секретаря приемной комиссии Н.Н. Алпееva рассказала об особенностях работы комиссии в текущем году:

- Мы окончательно перешли на двухуровневую систему образования, в соответствии с чем прием идет только на бакалавриат и в магистратуру. Исключение составляют лишь три специальности, где обучение продолжает оставаться пятилетним - «Фундаментальная и прикладная химия», «Искусство концертного исполнительства» и «Клиническая психология». Это первая особенность.

Ко второй можно отнести открытие набора на заочную форму обучения в магистратуре. Факультет искусств, юридический факультет и Международный институт экономики, менеджмента и информационных систем стали первыми в АлтГУ, кто дал возможность абитуриентам получать магистерское образование заочно.

Еще одно изменение в наборе-2011 связано с отказом МИЭМИС от набора на второе высшее. В качестве альтернати-

вы институт предлагает вышеупомянутую заочную магистратуру, так как она имеет более высокий статус.

«Пока говорить о проходном балле и качестве набора рано, - добавляет Наталья Николаевна.

На сегодняшний день количество



опухоли для прекращения ее роста.

Абсолютным победителем и претендентом на присуждение премии для поддержки талантливой молодежи стала учащаяся 11-го класса средней школы N 3 г. Камня-на-Оби Елена Ниежмакова с работой «История моей семьи в истории страны». В работе сделана попытка решения очень важных задач: развить в современной молодежи такие качества, как чувство патриотизма и гражданственности; привлечь молодежь к изучению истории своей семьи. Работая над темой, Елена составила генеалогическое древо, сопоставила историю своей семьи с исторической ситуацией в России в 30-50-е годы XX века. По мнению членов жюри, работа отличается осведомленностью автора, наличием собственных данных, умением их анализировать, обобщать и делать выводы.

География участников конференций и конкурсов, проводимых филиалом АлтГУ в г. Камне-на-Оби расширяется: в марте на конференцию приезжали студенты из г. Славгород, а в июне конференцию посетили студенты и учащиеся из г. Барнаула и г. Рубцовска. Мы очень надеемся, что краевой конкурс станет ежегодным и мы сможем больше выявлять талантливой молодежи, помогать им в продвижении результатов их деятельности.

Оксана Алексеевна Иванова, директор филиала

Профориентация

Чтобы таланты учились в АлтГУ!

В сложной демографической ситуации факультеты проводили дополнительные встречи и занятия с будущими абитуриентами. О профориентационной работе на биологическом факультете рассказала Елена Васильевна Шапелько - заместитель декана по учебной работе:

- На сегодняшний день основная профориентационная работа подошла к концу. Теперь только остается ждать ее результатов. Старые надежные и проверенные методы дают хороший эффект.

В первую очередь, это встречи с учителями школ, особенно в осенний период, когда проходят осенние организационные педсоветы.

Второй этап работы обычно приходится на октябрь, ноябрь, декабрь. До Нового года мы активно встречаемся со школьниками. В том числе в подшефных школах, профильных классах, где проводим тематические занятия.

Следующий пласт работы, которую мы проводим в течение всего года - это Заочная биологическая школа. Там совместно с Алтайским краевым детским экологическим центром проводилась подготовка детей к ЕГЭ в заочном варианте общения. Край у нас сельскохозяйственный, основная масса студентов из села - 70-80% абитуриентов всегда иногородние. Ездить сюда и готовиться для них часто большая проблема. Поэтому многие из учеников 10-11-х классов активно занимаются именно в заочной школе. Обычно это от 100 до 200 человек. Они пишут заочные контрольные, мы даем заочные консультации.

Весной мы вызываем 11-й класс на очную сессию, где они могут непосредственно пообщаться с преподавателями, познакомиться с факультетом.

С экологическим центром, который ведет организационную работу, мы сотрудничаем уже больше 20 лет. Форма очень эффективная, ежегодно по этой программе к нам подают заявление около 50 человек.

Наряду с другими нашими факультетами мы активно участвуем в программе «Будущее Алтая», по которой молодые ребята занимаются научной работой. Они выезжают на конкурсы в Москву, Екатеринбург, Королев в продолжение своих исследований. Там один из подготовительных элементов - написание олимпиадных заданий в форме ЕГЭ. Поэтому вместе с научной работой мы занимаемся с ними подготовкой к ЕГЭ для поступления в вуз. За годы, пока я являюсь председателем жюри секции химии, биологии, экологии, медицины, ежегодно все победители по этой программе (5-7 человек) подают к нам



заявления, а в целом по университету на различные факультеты поступает около 20 человек.

Впервые в этом году были предприняты весенние выезды по районам, в конкретные школы с целью занятий по предметам, на которые сейчас особый спрос. Какова эффективность этой работы, покажет время, набор. Но то, что дети очень заинтересованы в таких встречах, - это абсолютно очевидно. Есть смысл, начиная со следующего учебного года, проводить их до марта, до того как абитуриенты определятся с выбором ЕГЭ.

Но сейчас те дети, которые уже выбрали наше направление, получили необходимые консультации. Вопросов было очень много. Многие, особенно в отдаленных районах, не представляют, чем наш университет отличается от бывших институтов, которые сейчас называются университетами и академиями. Позиционирование университета как крупного научного центра, который позволяет человеку с творческими способностями их развить, углубить и получить реальное будущее, очень важно.

Эти встречи мы проводим бесплатно, что для сельских жителей немаловажно. Да и прямое общение, возможность задать вопросы по обучению, проживанию и т.д. тоже имеет большое значение.

Ребята вместе с преподавателями тренировались в решении тестов, разбирали наиболее частые сложные случаи, важные особенности предстоящего экзамена.

Если школьников не заинтересовать в поступлении именно в наш вуз, подготовка к ЕГЭ будет для университета малоэффективной. Помимо всего прочего мы на факультете проводим экскурсии для школьников - по учебным аудиториям, зоологическому музею, ботаническому саду, гербарию, лабораториям.

Мы участвуем во всех олимпиадах, какие у нас есть возможность проводить. Для победителей, естественно, предусматриваются льготы. Так отбираются самые талантливые наши будущие студенты. Практически все они поступают к нам.

Беседовала Елена Залетина

А стройотряды уходят дальше.
А строй гитары не терпит фальши:
И наш словесный максимализм
Проверит время, проверит жизнь.
(Из песни)

АлтГУ возобновила работу студенческих отрядов, появился Штаб трудовых дел АлтГУ, занимающийся трудоустройством студентов на летний период, а во время учебы - творческой, спортивной деятельностью.

Бойцы студенческих отрядов летом работают на строительных объектах, в детских оздоровительных лагерях, в поездах дальнего следования, на туристических базах. В течение года участвуют в вузовских, краевых, всероссийских слетах и спартакиадах отрядов. Быть бойцом отряда - престижно!

В 2011 году в АлтГУ было сформировано два ССО (студенческих строительных отрядов), два СОП (студенческих отрядов проводников). Студенты нашего вуза задействованы в педагогических, сервисных, экологических отрядах.

Справки: 666-539, отдел ВиВР

История студенческих строительных отрядов (ССО) АлтГУ берет свое начало в 1974 году. Тогда в вузе появились первые отряды - «Скиф» и «Славия». Уже через два года их количество удвоилось. С 80-х годов наши ребята были активно задействованы в отрядах провод-

ников, позднее - в педагогических отрядах. Студенты перевыполнили нормы, побеждали на краевых сплетах студенческих отрядов. Годы кризиса неблагоприятно сказались на развитии стройотрядовского студенческого движения.

Спустя десяток лет в стенах

качества обслуживания пассажиров и укрепления репутации международного аэропорта «Шереметьево», Владимир Кошкин - управляющий партнер компании Inmar Relations (г. Новосибирск) проведет мастер-класс «Социальные медиа vs традиционные коммуникации в PR», Софья Куликова - проект-менеджер Интернет-агентства «Platforme» (г. Барнаул) выступит с мастер-классом на тему «Социальность и персональность интернет-коммуникаций: истории успехов и провалов». А выступление генерального директора коммуникационного агентства «АГТ-Сибирь» Егора Ерошина будет посвящено PR-футурологии в эпоху интернета. И это далеко не все.

Программа также включает в себя презентацию к 15-летию Национальной премии в области развития общественных связей «Серебряный лучник» и мастер-класс «Вовлечь и активизировать! Игровые технологии в PR-проектах» от Надежды Явдюлок, исполнительного директора премии «Серебряный Лучник» (г. Москва). В тоже время участники форума смогут проявить себя на конкурсе социальных PR-

проектов и побороться за приз в конкурсе спонсорских проектов в области рекламы и PR от компаний «Вымпелком» и «Карым». Кроме профессиональной части, всех участников ожидают увлекательные экскурсии по живописным местам Горного Алтая.

Форум организован отделением связей с общественностью АлтГУ при содействии Российской ассоциации по связям с общественностью и коммуникационного агентства «АГТ-Сибирь».

Официальные партнеры форума - ОАО «Вымпелком», ОАО «Карым», Центр проблемного анализа и государственно-управленческого проектирования, интернет-агентство «Митра», адвокатский кабинет С.И. Коренного, водяная компания «Леда».

Информационные партнеры форума - газета о развитии бизнес-коммуникаций «RUPOR», региональный PR-портал «Region PR», всероссийский специализированный журнал «Пресс-служба», Российское представительство Международной ассоциации бизнес-коммуникаторов «ABC-Russia», информационный портал «Young Journalists», Интернет-портал SIB.ADMERU.

Учись, студент!



С 2009 года НСО ЮФ возглавляет неоднократная победительница межрегиональных олимпиад и конференций Ксения Коваленко. Esta должность в полной мере позволила проявиться организаторскому таланту Ксении.

Большой вклад был внесен ею в организацию и проведение Дней молодежной науки АлтГУ и ставшую уже традиционной научной конференцией студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов, в том числе и в организацию межфакультетской игры

Мечта Ксении - сделать научную жизнь интересной!

В АлтГУ функционирует Научное студенческое общество, куда входят представители от всех факультетов. На юридическом факультете также действует научное студенческое общество (НСО ЮФ).

«Что? Где? Когда?». На протяжении этого учебного года НСО проводило презентации секции научного студенческого общества на факультете, организовывало совместные посещения научных выставок, функционирование научно-студенческих кружков, издавался календарь ближайших научных конференций по юриспруденции и т.д. Так, например, по итогам работы XII городской научно-практической конференции «Молодежь - Барнаул», проходившей с 15 по 22 ноября 2010 года, от юридического факультета АлтГУ принял участие 50 студентов, в том числе магистранты и аспиранты, что практически в два раза больше, чем в 2008 и 2009 гг. Каждый год юристы становятся стипендиатами ОАО «Кузбассэнерго». На протяжении уже трех лет юристы становятся победителями олимпиады на знание справочной поисковой системы «Гарант». И многое многое другое было сделано за этот год.

Основная цель научного студенческого общества на факультете, по мнению Ксении, -

Социальные «трансформеры» провели семинар

В АлтГУ при финансовой поддержке РГНФ 15 июня прошел постоянно действующий научно-практический семинар «Теория и практика социальной работы в условиях трансформации модели социальной политики в России». Семинар проходил в рамках сотрудничества кафедры социальной работы с Главалтайсоцзащитой. В работе семинара приняли участие директора территориальных центров социального обслуживания населения г. Барнаула, г. Заринска, а также Залесовского, Троицкого, Калманского, Топчихинского, Косихинского районов Алтайского края, Кризисного центра для мужчин, Кризисного центра для женщин, а также преподаватели, магистранты и студенты кафедры социальной работы.



На семинаре обсуждались актуальные проблемы теории и практики социальной работы: развитие добровольчества, эффективное управление социальным учреждением в современных условиях, ювенальные технологии, профессиональное «выгорание» специалиста по социальной работе, развивающие и креативные технологии в социальной работе, оценка трудностей при внедрении ин-

новационных межведомственных технологий по защите прав детей и другие... Совместная работа позволила определить перспективные направления сотрудничества кафедры с учреждениями социального обслуживания как пилотными площадками для проведения исследований в рамках выпускных квалификационных работ, магистерских диссертаций. Разнообразие форм работы на семинаре (лек-

д. Опрос «ЗН»

Где бы ни жил студент - в Москве, Барнауле, Чикаго или Шанхае, его все равно - независимо от времени года и температуры воздуха - неизбежно настигнет горячая пора по прозванию сессия. И вертись не вертись - ни за что не отвертишься, отступать некуда, приходится сдаваться по-честному, ну или как получится. Чего только не случается во время сессии. Наш корр. провел опрос среди страдальцев летней сессионной страды о самых ярких моментах и вот что услышал в ответ:

Оксана ИФ, 3-й курс:

- Однажды со мной произошел такой случай. Я знала, что очень нравлюсь одному не слишком привлекательному молодому человеку, который учился со мной, и своими навязчивыми ухаживаниями доводил меня до нервной дрожи. Честно говоря, этот тип был жутким занудой. И вот как раз в сессию лавина ненависти к нему обрушилась прямо накануне экзамена. Этот парень предложил мне помочь, а я еле сдержалась, чтобы не сказать ему, как он раздражает и отталкивает своей навязчивостью. В день сдачи экзамена мы с моим неотступным поклонником вошли в экзаменационную аудиторию в числе первых. Я успела заметить, что преподаватель, перетасовывая билеты, сверху оставил легкие вопросы вводного курса, и когда мы подошли к преподавательскому столу, я в полной решимости потянула свою награду за наследственность. В радости я даже не замечала, своего ухажера, подкравшегося сзади. Он, оказывается, положил глаз на тот же билет, что и я! О таком коварстве я и не подозревала, далее разыгрывались настоящие страсти, достойные какого-нибудь дурацкого сериала. Этот умник

изобразил обиженного и оскорбленного, и когда мы сели готовиться, во всеуслышание начал смеяться над моими шпаргалками. Такой страшной мести я не могла и представить.

Михаил ФТФ, 4-й курс:

- Во время сессии всяческое случалось, приходилось часто выкручиваться, когда не знаешь. Есть даже анекдот по этому поводу: «Студент на первом курсе скрывается от преподавателя, списывает втихаря, на третьем-четвертом списывает открыто, а на пятом открывает книгу, подходит к преподавателю и просит показать, где списать». Так что у меня еще все впереди - собираюсь поступать в магистратуру.

Анна ЭФ, 1-й курс:

- Учеба мне нравится, я хорошо заканчиваю школу и продолжаю в том же духе. Учебный процесс затягивает, обе сессии я сдала хорошо, очень довольна, поступила куда хотела и надеюсь уiversity закончить с красивым дипломом. Впрочем не верю, но на всякий случай кладу пятак под пятку, чувствую себя немного увереннее от этого, знаю, что обязательно повезет.

Подготовила Ольга Каминская



- Как пришло решение стать журналистом? Были ли еще помимо сочинительства какие-то другие «сердечные» склонности?

- Я никогда не хотел быть журналистом, всегда хотел быть писателем (смеется). После школы, в 1985-м, хотел поступить в АГУ на филфак. Я тогда уже писал стихи, много читал. Еще в школе стал заядлым библиофилом, знал всех тогдашних книжных «жучков», тусовавшихся возле «Букиниста», доставал через них дефицитные книги.

Однако на филфак я в тот год не поступил, не набрал нужное количество баллов, и отправился служить в армию. Попал на самый край света - на острова Кунашир, это российско-японская морская граница. Замполит предложил мне писать заметки в окружную газету «Пограничник на Тихом океане». Нет худа без добра: за два армейских года я закончил «Заочную школу военкоров» (была и такая!).

Демобилизовавшись, поступил на отделение журналистики, которое в 1989 году открылось в университете при активном участии Валентины Дмитриевны Мансуровой. Потом уже отделение стало называться факультетом. Так что я из самого первого, теперь уже «легендарного», набора (смеется).

- Есть ли у Вас какие-то особые воспоминания о годах безмятежной юности?

- Юность моя как раз не была безмятежной, а наоборот, очень даже мятежной. В декабре 1988 года на рабфаке АГУ, куда я поступил учиться, чтобы не терять попусту год, вместе с учившимися здесь Игорем Котловым и Андреем Лушниковым, мы основали литературное объединение «ЭРА» (Эпицентр Российского Авангарда). Позже к нам примкнули рабфаковцы Евгений Михайлова, Сергей Скобликов, Костя Иванкин, Александр Пашовкин (они все потом закончили истфак).

В 1980-х годах слово «авангардист» в кругах советских писателей оставалось еще почти ругательным. Мы выпускали ежемесячную стенгазету «ЭРАгенная Зона». Вокруг каждого номера несколько дней клубился студенческий люд, на переменах простились к газете сквозь толпу было невозможно.

Газета представляла собой несколько листов ватмана, склеенных в одну длинную «портянку», на которую наклеивались отпечатанные на пишущей машинке листки со стихами, прозой, критикой и публицистикой как самими ЭРАвцев, так и их друзьями и соратниками. Несколько номеров «ЭРАгенной зоны» хранятся в запасниках музея истории литературы, искусства и культуры Алтая. Эмоции, вызванные публикациями в «ЭРАгенной зоне», обычно выплескивались через край: экспромтом возникали литературные дискуссии, которые обычно переносились в ближайшую кафешку или пивную забегаловку.

На рабфаке же с Андреем Лушниковым мы организовали студенческий театр «Кураж». С «Куражом» наша компания обхажала многие районы края, даже зарабатывали на свои выступления каки-то деньги. Нас стали приглашать выступать на радио, ТВ, в школы и вузы. Кстати, мой первый поэтический сборничек, а точнее даже, буклет, вышел благодаря участию тогдашней редакции газеты «За науку» - Владимира Клименко, Сергея Зюзина, Константина Семенова и др.

- Были ли у Вас любимые преподаватели, с «классовыми» прозвищами?

- Все наши преподаватели - любимые. Я благодарен им за то, что они дали мне классическое образование, систематизировали мои знания, научили ориентироваться в бескрайнем книжном мире. Не со всеми из них сразу сложились нормальные отношения. Часто я огорчал и Валентину Дмитриевну Мансурову, и своего научного руководителя Татьяну Георгиевну Черняеву. Ну, тут уж, как говорится, пока не повзрослеешь - не поймешь. Плюс, сложность была еще и в том, что меня учили мои сверстники-одногодки - Михаил Гундарин, Вячеслав Десятов, Олег Ковалев, Андрей Ляпунов. Тут тоже были свои проблемы - не забывать соблюдать субординацию в университетских стенах.

- Какой поступок в годы студенчества считаете самым безумным?

- Как-то День пограничника я решил отметить в общежитии. Сначала была дискотека, потомочные песни под гитару. Закончилось все тем, что один из нас сломал руку (выпал со второго этажа), второй чуть не оказался в реанимации из-за отравления алкогольными напитками, а я утром долго ходил по этажам в одной зелено-бурая фуршетке, и, простите, семейных трусах - искал оставшиеся части своей одежды. В общем, было стыдно, и больше мы таких праздников в общаге не устраивали.

- Л.Н. Толстой в свое время сказал, что писатель - тот, кто не писать не может. А у Вас было ли подобное ощущение? Может ли Вы отнести это высказывание к себе?

- Да, Булгаков кажется, перефразировал это высказывание: «Можешь не писать - не пиши». Так оно и есть. Дело в том, что писательство действительно сродни болезни. Если пишущий не пишет то, что он в себе носит - это просто разорвет его на куски.

- В каком возрасте было создано Ваше первое осмыслившее произведение? С каким чувством оно создавалось? Задумывались ли Вы в тот момент о славе мирской? Как бы Вы охарактеризовали себя в тот период и кто был Вашим первым читателем?

- По-серьезному писать стихи я стал достаточно поздно, лет в семнадцать-восемнадцать. В этом возрасте великий французский поэт-символист Артур Рембо писать уже бросил. Я был скрытым юношей, и о том, что я пишу стихи, мои родные и близкие узнали только после армии, когда я стал активно печататься в газетах и журналах, выступать на поэтических вечерах, когда мы создали литературное объединение «ЭРА», и нас стали приглашать на радио, писать о нас в СМИ.

- Поддерживаете ли Вы отношения с друзьями юности?

- На жизненном пути, особенно после определенного возраста, друзей постоянно теряешь, а не находишь. Так было и с друзьями детства, и с друзьями по университету, и по армейской службе. Проходит время, и ты чувствуешь, что вас больше ничего не объединяет, у вас нет общих интересов, а искусственно поддерживать дружбу, я думаю, нет смысла.

- Как Вы считаете, меняется ли с возрастом способность удивляться и радоваться?

- С возрастом удивляешься и радуешься жизни все больше и больше! Во-первых, потому что с каждым годом (а особенно после сорока), начинаешь ценить жизнь, дорожить ей, и не терять время даром. Я сейчас очень пристально всматриваюсь в жизнь, и замечаю такие детали, мимо которых в молодости просто пробегал мимо, не задумываясь об их ценности и значимости. Об этом очень точно Владислав Ходасевич написал:

Бывало, думал: ради мига
И год, и два, и жизнь отдан...
Цены не знает прощельга
Своим приблудным пятакам.
Теперь иные дни настали.
Лежат морщины возле губ,

будущей профессией, как в описанном вами случае. Здесь - да, перед нами будущая катастрофа и наказание для работодателя!

- Много ли, на Ваш взгляд, в Барнауле талантливых поэтов, художников, музыкантов?

- Барнаул - студенческий город. Молодежи здесь живет где-то около двухсот тысяч, а может и больше! Смотрите, сколько на афишах названий разных местных рок-групп, на выставках достаточно молодых художников и молодых поэтов тоже десятки! Есть среди них способные, есть талантливые и очень талантливые, но из десяти талантливых, обычно, до конца реализуют свой талант один-два. Остальные забрасывают писательство, как только начинается взрослая жизнь. Талант - это ведь действительно определенное мужество, иногда и подвиг: верить в себя и идти вперед, несмотря ни на какие трудности. Попробуй это сделать, если у тебя семья и дети. Тут иногда приходится делать выбор, очень суровый выбор. А в России, чтобы дождаться славы (тем более материального благополучия), писателю нужно прожить долгую жизнь.

- Как Вы определяете, насколько талантлив человек, пришедший к Вам в студию, и как высказываете свое мнение? Однозначно и жестко: «Казнь, нельзя помиловать», или утешаете, обнадеживаете: «Ну, здесь еще неплохо

- Я выбрал бы «здесь и сейчас», и другого времени мне не надо. Как писателю, мне хватает фантазии, чтобы «прожить» жизнь в любых временах, странах и измерениях.

- Согласились бы Вы жить не в России?

- Если бы у меня были лишние деньги, я бы согласился попутешествовать по свету, пожить какое-то время в Европе и Америке, но не уезжать туда навсегда. Жить вне языковой среды я бы не смог. Для этого надо быть Набоковым или Бродским. Я думаю, Барнаул, несмотря ни на что, достаточно комфортный для проживания города. Это уже не провинция, но еще и не коммюниченный современный мегаполис. Он по сути соизмерим человеческому масштабу. Одна проблема - низкий уровень жизни. Если бы у людей была нормальная зарплата, вообще никто бы из города не уезжал. Проблема «работающих бедных» - позор для нашего государства.

- Существует мнение, что жизнь нашего поколения переместилась в виртуальное пространство, и электронные ресурсы заменяют общение, книги! Что век традиционной писательской аудитории подходит к концу, и нынешние читатели-пользователи внимают с экрана только чистым словам Верочки Полозковой?

- «Верочки Полозковой» читают только такие же, только несостоявшиеся «Верочки Полозковы». В глобальной сети, кроме подобного поэтического хлама, можно найти и огромные электронные библиотеки, и «Журнальные залы», и сайты замечательных писателей. Поэтому каждый в интернете выбирает то, что ему нужно. Интернет - это зона абсолютной эстетической свободы, и, одновременно - глобальная помойка. Можно ведь на скрипке Страдивари играть, а можно ею пытаться гвозди закалывать.

- Как Вы относитесь к творчеству литераторов-женщин! Не кажется ли Вам, что половина имеющихся женских опусов откровенно слашава и сентиментальна! Часто Вам на показ приносят шедевры вроде: «Слезы капают из глаз, орошают матрас»?

- Девушки пишут стихи чаще, чем юноши. Женская натура, организация, действительно сильнее, эмоциональнее, гармоничнее мужской. Но потом, обычно после замужества, девушки бросают это дело. За двести лет русской поэзии кого мы знаем из великих русских поэтесс? Ахматову, Цветаеву, Ахмадулину... Ну, можно вспомнить еще несколько имен, и все. Но лучше уж пусть стихи пишут, чем пополняют ряды огромной армии сочинительниц детективов и сентиментальных романов!

- Как относитесь к русскому постмодернизму?

- По большому счету никакого русского постмодернизма нет. Откуда ему взяться, если у нас и модернизма-то не было? Есть отдельные писатели, которых новоявленные, модные критики пытаются записать в постмодернисты, но мне кажется, безрезульта. Писатели еще есть, а постмодернизма уже нет.

- Что Вы любите читать сами?

- Читаю много: и местных авторов, и молодых писателей Сибири. Иногда перечитываю классику - это необходимо, как спортивная тренировка, чтобы всегда быть в тонусе, и мышцы не ослабли.

- В советское время весьма распространенным был афоризм, принадлежащий некогда к культовому герою Павлу Корчагину: «Жизнь нужно прожить так, чтобы не было мучительного но только за бесцельно прожитые годы». А в Вашем понимании, что нужно сделать, чтобы оценивать свою жизнь не как пустую трату времени и сил?

- Для творческого человека важнее всего реализоваться. С этим мучительным чувством - а тем ли я занимаюсь, а есть ли у меня талант, а что хорошего я написал? - он живет и умирает. Как и писатель Николай Островский, и его герой Павла Корчагин. Так вот и закаляется писательская стать!

Ольга Каминская

Дети Alma Mater

Владимир Токмаков:

Так закаляется писательская сталь!..

Имя Владимира Токмакова, выпускника АлтГУ, а ныне известного российского писателя, автора стихотворных сборников и прозаических текстов, по праву с недавнего времени вошло в обязательную программу филфака.

Владимир - один из тех выпускников, которыми Alma mater может вполне законно гордиться.

О творчестве, юности и студенческих годах он рассуждает и вспоминает в нашем интервью.



поработать, и там, и тут..."

- Нет, у нас ведь не студия, у нас же - литературный клуб. Это две большие разницы. Мы никого не обсуждаем, если молодой поэт действительно талантлив - мы просто даем ему возможность выступить перед аудиторией. Далее следуют публикации в альманахе «Ликбез» (редактор В. Корнев) или журнале «Барнаул Литературный» (редактор М. Гундарин). Естественно, если он хочет услышать наше мнение о своем творчестве, мы готовы его отрецензировать. Но специально никому свое мнение не навязываем.

- Как бы ни прозвучало слишком громко, и все же этот вопрос обойти не могу. Как Вы оцениваете современный литературный процесс в России? Есть ли еще новые перспективы развития, незаполненные ниши?

- Литературным процессом это называть трудно. Есть книгоиздательский процесс, и он подчинен законам рынка: издательства печатают то, что хорошо продаются. Все остальное - журналы, серьезные писатели - существуют не благодаря, а вопреки. Поззия вообще стала маргинальной областью литературы, и это при том, что поэзия для любой нации - вершина языка, его квинтэссенция, золотой запас, образец и этalon. А вот как живут у нас в стране создатели этих языковых эталонов - лучше не говорить.

- Испытываете ли ностальгию по прежним временам! Если бы была возможность, хотели бы что-нибудь вернуть?

- Да нет, ностальгии не испытываю. В прежних временах хорошего только было, что наша молодость, когда, не смотря ни на какие трудности, все кажется прекрасным и удивительным. В стране тотального дефицита и полного отсутствия свободы (всякой - свободы слова, творчества, вероисповедания) жить не хочу. Песня «Назад, в СССР!» - не для меня.

- Вы склонны жалеть о прошлом? Об упущеных возможностях, которыми в свое время не воспользовались по тем или иным причинам?

- У меня до 1985 года не было никаких возможностей: родители мои люди простые, так что никакого блаты, никаких нужных знакомств или протекций. В советские годы меня бы не только не печатали, а упекли бы в психушку как умалишенного. В СССР там можно было оказаться только за то, что пишешь верблюды или читаешь Ницше (за него вообще могли бы посадить). Все, чего я достиг, добился своим трудом и обязан только новым временам, как бы их ни ругали.

- Если бы вдруг появилась возможность выбирать, в какое время и где жить, что бы Вы выбрали?

Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

ФАКУЛЬТЕТ СОЦИОЛОГИИ

доцентов кафедр:

- социальной работы - 1.0;

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

доцентов кафедр:

- рекреационной географии, туризма и регионального маркетинга - 0.25;

старших преподавателей кафедр:

- природопользования и геоэкологии - 0.25;

ФИЛИАЛ АЛТГУ В Г.БЕЛОКУРИХА

профессоров кафедр:

- правовых и экономических дисциплин - 0.5;

0.25;

доцентов кафедр:

- правовых и экономических дисциплин - 1.0;

0.5; 0.5; 0.35; 0.25; 0.25;

старших преподавателей кафедр:

- правовых и экономических дисциплин - 0.25;

МИЭМ ИС

старших преподавателей кафедр:

- налоговых и налогообложения - 0.25.

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

Считать недействительным

- Диплом N ВСГ 0619706 на имя Ереминой Алисы Алексеевны.